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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από το υπ’ αριθ. 7/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 119/2024                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Απόρριψη αιτήματος του επικεφαλής της δημοτικής 
παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ 
ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ»για την τοποθέτηση μηχανικού-
εξωτερικού παρατηρητή για την παρακολούθηση 
λειτουργίας του Βιολογικού καθαρισμού της Δ.Ε.Υ.Α. 
Βέροιας

Σήμερα 6 Μαρτίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 
σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 1-3-2024 
γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, 
όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 35 μελών βρέθηκαν παρόντα 33 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) 
Γ.Τσιλογιάννης, 5) Μ.Χασιώτης, 6) Σ.Διαμάντης, 7) 
Γ.Μιχαηλίδης, 8) Α.Τσαχουρίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) 
Κ.Βασιλειάδης 11) Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) 
Κ.Ρίζος, 14) Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 
17) Ε.Κελεσίδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) 
Α.Δέλλας, 21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) 
Α.Βενιόπουλος, 24) Α.Σακαλής, 25) Π.Ντάγκα, 26) Γ.Μαλούτας, 
27) Χ.Μακρίδης, 28) Ν.Λουκίδης, 29) Θ.Κορωνάς, 30) 
Π.Σπυρόπουλος, 31) Α.Χατζησαλάτας, 32) Θ.Θεοδωρίδης, 33) 
Π.Χατζησάββας.

Λ.Ασλανίδης, Π.Παπαδίνα

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                               
Β.Παπαδόπουλος, Σ.Παπά, Ν.Καραμητσιόπουλος, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Γ.Φαρσαρώτος, Η.Καραμήτσος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων
Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, 
Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, 
Σ.Παπαδοπούλου, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Σ.Ζιώγας, 
Ν.ΠαπαβασιλείουΚ.Γκαράβελης

Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 119/2024 απόφασης αποχώρησε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 33ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 29-2-2024 εισηγητικό σημείωμα του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 
«ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ», που έχει ως εξής:

Αναλογιζόμενοι των ευθυνών της έγκυρης πληροφόρησης του κοινού του Δήμου μας 
σχετικά με το Βιολογικό καθαρισμό του Δήμου Βέροιας στο Μακροχώρι και με όχημα το αίσθημα 
ευθύνης απέναντι στο κοινό, με τυχόν παραλήψεις ή κακή λειτουργία, με ότι αυτό συνεπάγεται, 
αναλάβαμε την πρωτοβουλία και ήρθαμε σε επαφή με μηχανολόγους μηχανικούς, μέλη του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος με εξειδίκευση στην κοστολόγηση, μελέτη, κατασκευή και 
λειτουργία βιολογικών καθαρισμών.

Έχοντας εντοπίσει και έχοντας έρθει σε επαφή με τον καλύτερο κατά την γνώμη μας 
μηχανικό στο είδος του (βιολογικοί καθαρισμοί), προτείνουμε ως ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ την εισήγηση 
του Δημοτικού Συμβουλίου στην ΔΕΥΑΒ για την τοποθέτηση του ως εξωτερικό  παρατηρητή ώστε 
η παρακολούθηση της λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού να του δώσει χρήσιμα 
συμπεράσματα και να τελειώσει δια παντός το ζήτημα της καλής λειτουργίας ή μη του βιολογικού 
καθαρισμού της Βέροιας.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Πρόεδρος: Είχα επικοινωνία με τον κ. Παλουκίδη, του εξήγησα πως είναι η διαδικασία. Το 

θέμα αυτό δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο αλλά την δημοτική επιχείρηση. Δεν μπορούμε να 
υποδείξουμε τι πρέπει να πράξει γιατί έχει την αυτονομία της 100% παρόλα αυτά όμως ο 
κ.Παλουκίδης ήθελα να μπει το θέμα.

Παλουκίδης: Το γνωρίζετε και εσείς Πρόεδρε ότι αν πάει μια απόφαση από το Δημοτικό 
Συμβούλιο είτε ομόφωνα είτε κατά πλειοψηφία στο Διοικητικό Συμβούλιο θα την λάβει υπόψιν της. 

Θα ήθελα να κάνουμε σαφές σαν «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ»  την πρότασή μας στην τοποθέτηση 
ενός μηχανικού, γνώστη του αντικειμένου, ο καλύτερος στο χώρο μας αυτή την στιγμή.

Ο βιολογικός καθαρισμός δεν δουλεύει και θα βάλουμε έναν τέτοιον άνθρωπο ο οποίος θα 
γνωμοδοτήσει. Θα μας δώσει σίγουρα χρήσιμες προτάσεις χωρίς την παραμικρή αμοιβή.

Πρόκειται για έναν συνάδελφο μηχανολόγο-μηχανικό απόφοιτο του Γερμανικού 
Πολυτεχνείου της Καρλσρούης. Η συνάφεια του επαγγέλματος φοίτησης με το υφιστάμενο 
αντικείμενο είναι η συνεργασία του με τους κορυφαίους κατασκευαστές βιολογικών καθαρισμών 
Γερμανικών εταιρειών στον Ελλαδικό χώρο ως υπεύθυνος μελέτης, κατασκευής και λειτουργίας. 
Είναι ελεύθερος επαγγελματίας με αποκλειστική ενασχόληση στους βιολογικούς καθαρισμούς. Έχει 
συντάξει πλήθος τευχών δημοπράτησης, που δείχνει πόσο σπουδαία είναι η γνώση του στην 
κοστολόγηση και στην δημιουργία αυτού.

Θα χρειαστεί μια καθημερινή παρακολούθηση. Θα μας δώσει χρήσιμα συμπεράσματα της 
λειτουργίας του βιολογικού γιατί η ρύθμιση των παραμέτρων της λειτουργίας του είναι σύνθετη και 
απαιτεί χρόνο παρατήρησης.

Ο κ. Γάτσος Δημήτριος που προσφέρεται και ερχόμαστε σε μια συνεργασία μαζί του έχει 
κατασκευάσει, μελετήσει και λειτουργήσει βιολογικούς της CON-VERI, των Δήμων Σκύδρας, 
Αλεξάνδρειας, Νάουσας, Έδεσσας και των βιομηχανιών Παυλίδης, Λαμπρίδης, Converi «ΔΑΝΑΙΣ» 
Κολλιός, Όλυμπος, Κουκάκης, Κωνσταντόπουλος, Άρης Α.Ε. και τεράστια ξενοδοχειακά 
συγκροτήματα. Η συμβολή του θα είναι χρήσιμη.

Μας ανέφερε ο Πρόεδρος ότι εγκρίθηκαν τα 25.000.000,00€, μας ανέφερε επίσης ότι 
«πέρασε από εδώ ο κ.Παλουκίδης και δεν ακούμπησε», Από την πρώτη στιγμή που τοποθετήθηκα 
από τον Δήμαρχο σαν αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΒ η πρόθεση μου ήταν 
να ξεκαθαρίσουμε μόνο το πόσο λειτουργεί ή όχι. 

Είχα φέρει στο Πρόεδρο ένα εργολάβο τον κ. Παπαζήση Γιώργο που έχει την μια από τις δύο 
μεγαλύτερες κατασκευαστικές εταιρείες βιολογικών στην Ελλάδα. Μας ανέφερε ότι θα μας έκανε 
δωρεάν την μελέτη τριτοβάθμιας αναβάθμισης με σκοπό όταν θα έβγαινε σε δημοπράτηση γιατί 
αυτό που έχετε εδώ δεν είναι βιολογικός  έχω 50% πιθανότητες να πάρω εγώ το έργο γιατί υπάρχει 
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μόνο άλλη μια εταιρεία στον Ελλαδικό χώρο. Ποιος άλλος σας έφερε τέτοια μελέτη και του γυρίσαμε 
την πλάτη; 

Άρα χρυσή ευκαιρία το βάζετε και τελειώνουμε. Όλοι είστε συνυπεύθυνοι, δεν έχει πλέον 
από τους είκοσι ένα δεν γνώριζαν, σας φέρνουμε αυτόν τον άνθρωπο, συνώνυμο του βιολογικού 
καθαρισμού. Προτείνω να το υπερψηφίσουμε, δεν έχει κάποιος να κρύψει κάτι, δεν δαπανώ κάτι, 
δεν χάνουμε τίποτα παρά έχουμε μόνο όφελος.

Δήμαρχος: Όλοι συμφωνούμε ότι η ευθύνη λειτουργίας είναι στη διοίκηση και συμφωνούμε 
ότι υπάρχει διοικητικό συμβούλιο. Όπως είπε πολύ ορθά ο Πρόεδρος θα το καταθέσετε στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΒ. Δεν είμαστε οι εποπτεύοντες της ΔΕΥΑΒ. Έχει το δικό της 
Διοικητικό Συμβούλιο και το δικό της ταμείο. Δεν είναι ούτε ΚΕΠΑ ούτε ΔΗΠΕΘΕ ούτε παλιότερα 
όπως ήταν το ΚΑΠΑ. Θα δώσετε εκεί το θέμα για να αποφασίσετε τι πρέπει και τι όχι. 

Αν θέλετε την άποψή μου δεν πιστεύω ούτε θα μπορούσε να το κάνει ένας άνθρωπος αυτό. 
Δεν τους ξέρω τους ανθρώπους αλλά ο καθένας βάζει κάποια πράγματα στο μυαλό του. Όπως είπατε 
ο κ. Παπαζήσης ανέφερε ότι θα έβαζε το 50% και πιθανότατα να πάρει το έργο. Μπορεί να είχε 
πιθανότητα και 100%. Δεν είναι έτσι όμως τα πράγματα, δεν μπορούν να είναι έτσι τα πράγματα 
ποτέ και αυτό το αφιλοκερδώς καμιά φορά εμένα με τρομάζει.

Κορωνάς: Προφανώς η Διοίκηση του Δήμου Βέροιας είναι ο Δήμος και το Δημοτικό του 
Συμβούλιο. Είναι νομικά πρόσωπα του Δήμου Βέροιας. Η ΔΕΥΑΒ είναι κοινωφελής επιχείρηση του 
Δήμου Βέροιας παρόλο που έχει την αυτονομία της στο οικονομικό αλλά παραμένει μια επιχείρηση 
του Δήμου Βέροιας της οποίας το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζεται και ψηφίζεται από το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Όταν προκύπτει ένα θέμα που είναι του βιολογικού καθαρισμού έχει αποδειχθεί ότι τις 
συγκεκριμένες μέρες όχι απλά υπολειτουργούσε, δεν λειτουργούσε, τότε το Δημοτικό Συμβούλιο 
πρέπει να έχει λόγο. Προφανώς Δήμαρχε και είμαστε όλοι συνυπεύθυνοι, σας θυμίζω τις διατάξεις 
του νόμου επί αιρετών, όταν ένα θέμα τέτοιας ιδιαίτερης σημασίας με περιβαλλοντικό αποτύπωμα 
έρχεται στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Έχετε συζητήσει σε προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια, στο τελευταίο εγώ δεν ήμουν 
δημοτικός σύμβουλος, είχε έρθει ο κ. Γκανάτσιος με αφορμή τη μη λειτουργία του βιολογικού 
καθαρισμού στις 31-12-2022. 

Πρόεδρος: Δεν ψήφισε το σώμα κ. Κορωνά, ενημέρωση έκανε.
Παλουκίδης: Καμία ενημέρωση δεν έγινε Πρόεδρε. Μόνο ερωτήσεις μονόπλευρες, χωρίς 

καμία απάντηση.
Πρόεδρος: Δεν ψήφισε το σώμα για να αποφανθεί για κάτι που θα γίνει στην ΔΕΥΑΒ. Η 

ΔΕΥΑΒ είχε και θα έχει την αυτονομία της.
Κορωνάς: Σε εκείνη την συνεδρίαση κατέστη δημόσια γνωστό ότι ο βιολογικός καθαρισμός 

του Δήμου Βέροιας, κατέστη γνωστό στους δημοτικούς συμβούλους και στο Δήμαρχο, δεν 
λειτουργούσε εκείνες τις ημέρες και όχι απλά δεν λειτουργούσε αλλά και ο δείκτης εξόδου ήταν 
δείκτης αποτελέσματος βιομηχανικού σφαγείου. Για εκείνες τις μέρες έπρεπε να αποτελέσει 
συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, ενημέρωση και να πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο και η ΔΕΥΑΒ 
τα απαιτούμενα μέτρα. Τι έγινε σε εκείνο το Δημοτικό Συμβούλιο; Ήρθε ο κ.Γκανάτσιος ως 
εκπρόσωπος της επιχείρησης και στα ερωτήματα που τέθηκαν είπε θα απαντήσω με ένα memo. 
Απάντησε ο κ.Γκανάτσιος για τα ερωτήματα που τέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο; Από όσο 
γνωρίζω όχι. Τον πίεσε ο Δήμαρχος ή η ΔΕΥΑΒ να απαντήσει ή τα ερωτήματα αυτά παραμένουν 
αναπάντητα; 

Σε εκείνο το Δημοτικό Συμβούλιο μου έκανε μεγάλη εντύπωση ότι πήρε τον λόγο ένας 
δημότης, αναφέρομαι στον κ. Ασλάνογλου και σας είπε τα εξής: Και 31-12, ένα μήνα πριν, μια 
εβδομάδα μετά να πηγαίναμε πάλι τα ίδια θα βγάζαμε και δυστυχώς το λέω με ντροπή, κανένας από 
τους δημοτικούς συμβούλους της δημοτικής αρχής δεν σηκώθηκε να του πει ότι είναι συκοφάντης. 
Εγώ εκείνη την ημέρα θα του έκανα μήνυση. Την σιωπή του Δημοτικού Συμβουλίου και της 
δημοτικής αρχής την εξέλαβα ως αποδοχή. Ο κ.Διαμάντης απάντησε, ο κ.Αχτσής πήρε τον λόγο, 
από τους υπόλοιπους δεν πήρε κανένας τον λόγο.
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Πρόεδρε ο κ.Γκανάτσιος σε εκείνο το Δημοτικό Συμβούλιο είπε ότι εκπροσωπεί τον 
εργολάβο ως τι τον εκπροσωπεί; Ως πατέρας του; Όταν έρχεται κάποιος στο Δημοτικό Συμβούλιο 
και δηλώνει ότι εκπροσωπεί μια επιχείρηση, η οποία επιχείρηση έχει αναλάβει να εκτελέσει ένα τόσο 
σημαντικό έργο με έντονο περιβαλλοντικό αποτύπωμα όχι μόνο στον νομό μας αλλά και στους 
όμορους νομούς και πόλεις, θα πρέπει να έχει μια εξουσιοδότηση από την εταιρεία. Κατατέθηκε 
καμιά εξουσιοδότηση από τον κ.Γκανάτσιο; Θα μπορούσα να έρθω και εγώ και να σας λέω τα ίδια 
παραμύθια ή αλήθειες. Από που ο κ. Γκανάτσιος ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο και ομιλεί εκ μέρος 
της εταιρείας; Όταν γίνονται τέτοιες διαδικασίες δημόσιες και μάλιστα σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο 
θα πρέπει να τηρείται ο τύπος γιατί ο τύπος, διευκολύνει την ουσία. Αλλιώς έρχεται ένας άνθρωπος 
ο οποίος εξουσιοδοτεί την υπηρεσία και όταν ζητάς από την εταιρεία να λογοδοτήσει και λογοδοτεί 
όπως ο κ.Γκανάτσιος… Τι μπορούμε να του πούμε γιατί μας απάντησες ώστε η εταιρεία να μας πει 
ότι δεν τους εκπροσωπεί αυτός;

Θεωρούμε ότι όλο το Δημοτικό Συμβούλιο και προπάντων ο Δήμαρχος είναι υπεύθυνος. Δεν 
είναι μόνο υπεύθυνη η ΔΕΥΑΒ ή ο κ. Διαμάντης. Ο κ. Διαμάντης είναι πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ, είναι 
ελεύθερος επαγγελματίας. Υπάρχουν δημοτικοί σύμβουλοι εδώ που τουλάχιστον είναι επιστήμονες 
στο συγκεκριμένο κομμάτι. Αυτοί οι άνθρωποι όταν τους κοινοποιήθηκε ότι ο βιολογικός 
καθαρισμός τις δύο φορές που πήγαμε δεν λειτουργούσε τι σημαίνει; Όλη την ημέρα οι μετρήσεις 
της ΔΕΥΑΒ τι έδειχναν; Οι μετρήσεις της ΔΕΥΑΒ είναι αξιόπιστες; Αυτά τα πράγματα έπρεπε να 
απαντηθούν τότε και δεν έχουν απαντηθεί ούτε τώρα. 

Πρόεδρος: Είστε εκτός θέματος κ.Κορωνα.
Κορωνάς: Εντός θέματος είμαι Πρόεδρε. Υπάρχει μια αναντιστοιχία όσον αφορά την 

λειτουργία του βιολογικού καθαρισμού στη ΔΕΥΑΒ και η αντιστοιχία συμβαίνει διότι δεν μπορεί 
να ελεγχθεί ο εργολάβος γιατί αυτή η μέθοδος δεν είναι πιστοποιημένη, άρα χρειάζεστε βοήθεια. 
Ποιος θα δώσει αυτήν τη βοήθεια; Ένας εξωτερικός συνεργάτης. Η πρότασή μας ήταν να έρθει 
κάποιο πανεπιστήμιο πχ το Αριστοτέλειο. Ας έρθει ένας άνθρωπος ο οποίος θα είναι σαν τρίτος, σαν 
παρατηρητής ο οποίος θα καθίσει ένα με δύο μήνες καθημερινά και θα βλέπει τον βιολογικό. Αυτός 
ο τρόπος Γκανάτσιου είναι αυτό που λέει γιατί ακόμα δεν έχει αποδειχθεί.

Χατζησάββας: Το μεγαλύτερο σκάνδαλο από όλες οι δημοτικές παρατάξεις πλην της Λαϊκής 
Συσπείρωσης είναι η ιδιωτικοποίηση του βιολογικού καθαρισμού της ΔΕΥΑ Βέροιας. 

Η ανάκληση λειτουργίας σε εργολάβο και γενικότερα η λειτουργία της ΔΕΥΑΒ με 
ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Η αντιλαϊκή πολιτική που ακολουθείται στον δήμο μας και στον τομέα 
που αφορά τον βιολογικό καθαρισμό της Βέροιας φορτώνει ένα ποσό εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ 
μέσω της ανταποδοτικότητας στις πλάτες του λαού του Δήμου Βέροιας. Έχει αρνητικές συνέπειες 
καθώς απουσιάζουν εκείνα τα μέτρα που συμβάλουν στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ως Λαϊκή Συσπείρωση θεωρούμε ότι σήμερα στον 21ο αιώνα αυτό που αρμόζει είναι να 
έχουν οι δημότες του Δήμου μας ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο σύστημα αποχέτευσης και επίσης 
ένα σύγχρονο και ολοκληρωμένο σύστημα επεξεργασίας λυμάτων χωρίς να φορτώνεται το κόστος 
κατασκευής και λειτουργίας στους δημότες, χωρίς να ρυπαίνεται το περιβάλλον με αρνητικές 
συνέπειες στην υγεία του λαού. 

Προτείνουμε καμία ιδιωτικοποίηση δαπάνης ή ανάθεσης σε εργολάβο του βιολογικού 
καθαρισμού Βέροιας. Στελέχωση με επαρκές προσωπικό όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων, με 
σταθερή και μόνιμη εργασία, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό όλου του συστήματος ώστε να 
διασφαλίζεται ότι θα δουλεύει σωστά σε όλες τις συνθήκες όλο τον χρόνο, εκκαθάριση 
ανταποδοτικότητας να μην φορτώνονται οι δημότες το κόστος λειτουργίας και διαρκείς ελέγχους 
ώστε να διασφαλίζεται ότι δεν προκαλείται ρύπανση του περιβάλλοντος.

Θεωρούμε ότι η πρόταση του κ. Παλουκίδη, εξάλλου δεν είμαστε αρμόδιοι, είναι 
αρμοδιότητα του διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΥΑΒ και για τον λόγο αυτό  θα ψηφίσουμε κατά.

Μακρίδης: Συμπληρωματικά σε όσα είπε ο κ.Παλουκίδης και ο κ.Κορωνάς τον κ.Γάτσο τον 
γνωρίζω είκοσι χρόνια. Συνεργάστηκα μαζί του δεκαπέντε χρόνια επί καθημερινής βάσης σε δύο 
βιολογικούς καθαρισμούς. Είναι ένας επιστήμονας που είναι ερωτευμένος με την δουλειά του και 
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αυτήν τη βγάζει από την κατασκευή βιολογικών καθαρισμών, τα αποτελέσματα δύο βιομηχανικών 
τις οποίες διηύθυνα ήταν θεαματικά με καθημερινούς ελέγχους από Νομαρχία Κατερίνης και 
Βέροιας. Εφαρμόζει διάφορους τρόπους τώρα και σας διαβεβαιώνω ότι μπορεί να συνεισφέρει 
πολλά στην πρότασή μας, ώστε να βελτιώσουμε την παρακολούθηση και τη λειτουργία του 
βιολογικού καθαρισμού, αφού πρώτα μας εκθέσει κάθε λεπτομέρεια που δυσχεραίνει την ομαλή 
λειτουργία του και να πάψει η υπόνοια της κακής λειτουργίας του βιολογικού, να πάψουν οι 
καταγγελίες οι οποίες καταγράφονται εδώ και χρόνια δυσφημίζοντας τόσο την ΔΕΥΑΒ όσο και τον 
Δήμο μας. Η προστασία του περιβάλλοντος, η υγεία όλων μας αλλά και των παιδιών μας, μας 
υποχρεώνει να το πράξουμε αυτό Πρόεδρε. 

Θέλω να σας ενημερώσω ότι προβλέπω για το θέμα αυτό ότι θα υπάρξει ενδιαφέρον από 
πολλά ΜΜΕ πανελλαδικής εμβέλειας και επίσης θα υπάρξουν και ακτιβιστικές ενέργειες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΔΕΥΑΒ παραδίδονταν στο βιολογικό 10.000 λύματα λάσπης 
για ένα έτος. 

Διαμάντης: Πότε;
Μακρίδης: Όποτε παραδίδονταν. Αυτά τα βλέπω στα βίντεο Πρόεδρε. 
Διαμάντης: Χρονολογία πείτε μας.
Μακρίδης: Εσείς θα μας το πείτε αυτό. 
Διαμάντης: Πριν την ανάληψη των καθηκόντων των δικών μου. Μπορώ εγώ να απολογηθώ 

τι γινόταν πριν τόσα χρόνια;
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου)
Μακρίδης: Καθημερινά 30 τόνους και άλλους 15 τόνους εισέρχονταν στον βιολογικό από 

την πόλη. Σε όλα αυτά τα χρόνια δεν διατέθηκε πουθενά και ποτέ λυματολάσπη. Συμφωνείτε σε 
αυτό Πρόεδρε; Το έχετε ακούσει;

Διαμάντης: Διαφωνώ.
Μακρίδης: Ο κ.Γκανάτσιος στο βίντεο που είδα εγώ λέει ότι ποτέ δεν διατέθηκε 

λυματολάσπη από τον βιολογικό της Βέροιας. Έχοντας υπόψιν και σύμφωνα με τους 
περιβαλλοντικούς όρους η λυματολάσπη θα επεξεργαστεί στους υφιστάμενους εκεί χωνευτές για 
παραγωγή μεθανίου. Η λυματολάσπη ως τελικό προϊόν 45 τόνους αναρωτιέμαι πως εξαφανίστηκε; 
Ο ανάδοχος ισχυρίζεται ότι δεν χρησιμοποιεί την συγκεκριμένη μέθοδο, την μεθανοποίηση, αλλά 
χρησιμοποιεί τους χωνευτές ως δεξαμενή υδρόλυσης. Υπάρχει μηχανισμός; Επιτροπή μηχανικών 
σύμφωνα με την σύμβαση που έχετε υπογράψει τώρα κ.Διαμάντη για να βεβαιώνει ότι η λάσπη έχει 
εξαφανιστεί και μάλιστα ως παγκόσμια πρωτοτυπία κατά δήλωση του αναδόχου. Αναφέρει ότι μέσα 
στους χωνευτές υπάρχουν και βαρέα μέταλλα. Η κερδισμένη ΔΕΥΑΒ κατά 3.000.000,00€ στην 
επταετία λειτουργίας κατά δήλωσή του. Γλυτώσαμε 500.000,00€ το χρόνο. Φαντάζομαι έχετε 
υπόψιν σας τον νόμο 1650 Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Μιλάμε για άλλο θέμα κ.Μακρίδη.
Μακρίδης: Γι’ αυτά μιλάμε. Για την τοποθέτηση εξωτερικού παρατηρητή.
Πρόεδρος: Αλλά κάνετε ανάλυση την λυματολάσπη, των στοιχείων εκεί πέρα που είναι μια 

παραδοχή δικιά σας.
Μακρίδης: Δεν είναι δικιά μου Πρόεδρε. 
Πρόεδρος: Εδώ εξετάζουμε το αίτημα του κ.Παλουκίδη για να πάρει η ΔΕΥΑΒ εξωτερικό 

συνεργάτη όλα τα άλλα είναι στοιχεία που έχουν ειπωθεί και θα ξαναειπωθούν σε συνεδρίαση με 
εκείνο το θέμα. 

Παλουκίδης: Να γνωμοδοτήσουμε, όχι να πάει.
Πρόεδρος: Εμείς δεν μπορούμε να γνωμοδοτήσουμε. 
Θεοδωρίδης: Στις 25/10 μας κάλεσε ο κ.Γκανάτσιος στον βιολογικό και όντως έτρεχε το 

νερό. Έκτοτε και επειδή άρχισα να πηγαίνω πιο συχνά κάτω στον αποδέκτη δυστυχώς τα πράγματα 
είναι τελείως διαφορετικά. Στις επανειλημμένες ερωτήσεις που έχω κάνει στον κ.Διαμάντη εδώ στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, τον ρωτούσα για τα βαριά μέταλλα και μου απαντούσε όπως μου απαντούσε.
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Για ποιον λόγο δεν μπορούσε να υπάρχει αυτή η πρόσβαση κάτω στο ποτάμι να δούμε τι 
βγαίνει; Δεν μου έχει ακόμα απαντήσει κανένας και ακόμα και σήμερα υπάρχει άρνηση από την 
μεριά της ΔΕΥΑΒ. Ακόμα και σε ερωτήματα που έθεσε στον κ.Αβράμη έχει θέσει τηλεφωνικά 
πολλές φορές να ανοίξει η δίοδος προς τα εκεί αλλά ακόμα δεν έχει γίνει. Αν θέλουμε να είμαστε 
τίμιοι πρέπει να γίνει με όλους τους τρόπους. Όποιος θέλει να ελέγξει να πάει να ελέγξει ότι ώρα 
θέλει. 

Όταν πήγαμε την Πέμπτη διαπιστώσαμε άλλα πράγματα, όταν πήγαμε την Δευτέρα παρουσία 
του κ.Βουδούρη διαπιστώσαμε άλλα πράγματα. Εγώ θα ήθελα να ήμασταν όπως ήμασταν στις 25-
10-2019. Ο κ. Γκανάτσιος εφαρμόζει μια μέθοδο η οποία είναι αυτή που είναι. Γιατί άλλοι βιολογικοί 
πχ όπως της Θεσσαλονίκης δεν το χρησιμοποιούν; Γιατί οι Δήμοι Βόλου, Ζακύνθου και άλλοι δήμοι 
έχουν διώξει αυτόν τον εργολάβο από τους πρώτους μήνες της λειτουργίας; Ο κ.Διαμάντης πιστεύει 
ότι ο συγκεκριμένος εργολάβος θα παραμείνει στην επιχείρηση αλλά εγώ έχω πληροφορίες ότι δεν 
θα παραμείνει στην επιχείρηση και τότε να δούμε τι θα λέει. Οι απαντήσεις που έπρεπε να δοθούν 
από την πλευρά του εργολάβου ώστε να γνωρίζουν και οι δημοτικοί σύμβουλοι αλλά η γνώμη η δική 
μου δεν είναι να το ξέρουν μόνο θεωρητικά αλλά και ποιοι θα τις δούνε. Μπορούν να έρθουν μαζί 
μου και να πάμε εκεί να δούμε ακριβώς τι γίνεται. Το πρόβλημα δεν είναι αν γλυτώνουμε λεφτά ή 
όχι. Το θέμα είναι ένα πολύ σοβαρό περιβαλλοντικό κόστος με αποτέλεσμα την υγεία. Είναι σοβαρά 
τα πράγματα. Να μιλήσουμε για τα αποχετευτικά δίκτυα που δεν καταλήγουν στον βιολογικό της 
Μέσης και άλλα; 

Συμφωνώ με την πρόταση του κ.Παλουκίδη. Πρέπει να μπει κάποιος τρίτος να το ψάξει, να 
ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο και αυτός που έλεγε ο Δήμαρχος ότι έπρεπε να βρεθεί από την 
πλευρά της Διοίκησης αυτή την στιγμή προσφέρεται με άλλο τρόπο. Η πορεία του έχει δείξει ότι 
είναι σωστός στο τρόπο τον οποίο λειτουργεί και εγώ είμαι υπέρ της άποψης ότι πρέπει να μπει. Θα 
μπει και στην διοίκηση της ΔΕΥΑΒ όπου εκεί θα έχω εξίσου την ίδια απάντηση.

Κορωνάς: Έχουμε βάλει κάποια ερωτήματα Πρόεδρε, δεν θα απαντηθούν;
Πρόεδρος: Αν τα ερωτήματα έχουν υπόσταση κ.Κορωνά σε αυτή την συζήτηση είναι για το 

αν πρέπει ή όχι το Δημοτικό Συμβούλιο να προτείνει όπως ανέφερε και ο κ.Παλουκίδης στη ΔΕΥΑΒ 
να πάρει εξωτερικό συνεργάτη, όλα τα υπόλοιπα είναι τεχνικά ζητήματα που αφορούν την διοίκηση 
και τους εμπλεκόμενους στην ΔΕΥΑΒ. Εμείς πρέπει να πάρουμε μια απόφαση επί της προτάσεως 
του κ.Παλουκίδη. Τίποτα παραπάνω.

Μακρίδης: Το σώμα δεν έπρεπε να ξέρει γιατί το ζητάει ο κ.Παλουκίδης;
Πρόεδρος: Έχετε φέρει τόσα στοιχεία κ.Μακρίδη.
Μακρίδης: Μα μου είπατε ότι ήμουν εκτός θέματος…
Πρόεδρος: Ήσασταν εκτός θέματος εκ των πραγμάτων. 
Μακρίδης: Δεν καταλαβαίνω Πρόεδρε, καλέσατε το σώμα να αποφασίσει..
Πρόεδρος: Καλέσαμε το σώμα να αποφασίσει μετά από πρόταση και αίτημα του 

κ.Παλουκίδη για το αν χρειάζεται ή όχι.
(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου)
Παλουκίδης: Δεν βλέπετε ότι υπάρχει πρόβλημα στη λειτουργία του βιολογικού; Κάτι 

προσπαθούμε να κρύψουμε. Όλα τα επιστημονικά δεδομένα να μας έλεγε και τις απαντήσεις 
επιστημονικές να μας έλεγε γιατί είναι χημικός μηχανικός και καθηγητής πανεπιστημίου θα τον 
πιστεύαμε πιθανότατα ή θα ρωτούσαμε και κάποιον με συναφές επάγγελμα. 

Όταν ο εκπρόσωπος του εργολάβου έρχεται εδώ και λέει είμαι λίγο κουρασμένος δεν μπορώ 
να σας απαντήσω ή αμέσως μετά λέει εγώ είμαι πολύ καλός άνθρωπος, δεν είμαι κακός, ή θα σας 
απαντήσω εγγράφως και στέλνουμε τα ερωτήματά μας, εγώ συγκεκριμένα έκανα τρία ερωτήματα 
στο γραφείο του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου και ακόμα δεν μου απαντήθηκαν. Ανέφερε 
ότι αγαπάει την πόλη μας γιατί εδώ έκανε στρατιώτης, δεν σας δημιούργησαν ερωτήματα; 

Όταν γίνανε αιφνιδιαστικά οι έλεγχοι και όχι όταν μας καλέσατε όπως ανέφερε και ο 
κ.Θεοδωρίδης πάντα υπήρχε πρόβλημα είχε χαλάσει η ηλεκτροβαλβίδα, το ρελέ ήταν κατεβασμένο, 
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δεν είχαμε κλειδιά γιατί ο άλλος ο υπάλληλος είχε κάνει «αντάρτικο» δικό του… Όλα αυτά εσάς δεν 
σας προβληματίζουν; 

Υπάρχει κάποιο θέμα ξεκάθαρα και μας απάντησε ο Δήμαρχος, σίγουρα όχι στο προκείμενο, 
αλλά τελείως διαφορετικό. Τι είπε ο Δήμαρχος; Αν είναι ο μοναδικός υποψήφιος σε μια πιθανή 
τριτοβάθμια αναβάθμιση. Είναι κακό αυτό να συμβεί; Σε χώρες αφρικανικές το νερό το πίνουν;

Δεν είπα ότι αυτό πρέπει να κάνουμε απλά φαίνεται ότι καλύπτετε τον εργολάβο κανένας 
από εσάς τους είκοσι ένα δεν θα είστε αύριο να πείτε ότι εγώ δεν γνώριζα μετά από την δικιά μου 
τοποθέτηση. Γνωρίζετε όλοι άρα ξεκάθαρα το τι θα απαντήσετε θα αναλογιστείτε τις ευθύνες.

Εμείς θα θέλαμε να γίνει ονομαστική ψηφοφορία ώστε να δούμε την γνώμη του καθενός και 
με ότι δεδομένα διαθέτουμε γιατί όπως φαίνεται δεν θα υπερψηφιστεί το θέμα. 

Θα ζητήσουμε εισαγγελική παρέμβαση να ελέγξει την λειτουργία του βιολογικού δεν ξέρω 
τι στοιχεία μπορούμε να μαζέψουμε ώστε να πείσουμε τον εισαγγελέα να παρέμβει εδώ υπάρχει 
πρόβλημα όχι περιβαλλοντικής μόλυνσης πιθανότατα αλλά αν δεν δουλεύει αυτός ο βιολογικός με 
100 τόνους εισαγόμενα λύματα από άλλες πόλεις με τα δελτία αποστολής που είχατε φέρει πριν 
μερικά χρόνια.  

(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Σ.Διαμάντης μιλά εκτός 
μικροφώνου).

Παλουκίδης: Αν όλα αυτά έπεσαν μέσα στην αποστραγγιστική τάφρο 66 ξέρετε ότι 
μολύνθηκε ακόμα και ο υδροφόρος ορίζοντας; Ξέρετε ότι όλα αυτά από το 66 πηγαίνουν στον 
Θερμαϊκό; Αυτό θέλουμε να ελέγξουμε. Έχουμε μια πολύ καλή πολυτέλεια εδώ με τον άνθρωπο που 
προτείνουμε να έρθει… Είναι σαν να φέρνουμε την ΤΕΡΝΑ και της λέμε να ελέγξει την γέφυρα που 
φτιάχνουμε στη Βέροια, να φέρνουμε την KLEEMAN και να του λέμε ότι κάνουμε ανεμιστήρα στο 
Δήμο Βέροιας να μας πει την γνώμη του, να φέρνουμε την Παπαδοπούλου και να της λέμε θέλουμε 
αν κάνουμε καλά μπισκότα ή τον Παυλίδη και να του λέμε αν κάνουμε καλές σοκολάτες… Αυτό 
δεν έχετε καταλάβει.

Κορωνάς: Σήμερα περίμενα ότι θα υπήρχε κάποια τοποθέτηση. Από την προηγούμενη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που εμφανίστηκε «εκπρόσωπος» γιατί δεν ξέρω αν 
εκπροσωπούσε τον εργολάβο ή τον εαυτό του ο κ.Γκανάτσιος μέχρι σήμερα όσο και να είσαι 
καλοπροαίρετος δεν μπορεί από την στιγμή που απαντάει ότι θα σας απαντήσω εγγράφως και να μην 
έχει έρθει ούτε μια απάντηση σε δεκάδες ερωτήματα. Ας απαντούσε ενδεικτικά. Τα δέκα 
σημαντικότερα γι’ αυτόν. 

Ερχόμαστε σήμερα μετά από ένα χρόνο και δυστυχώς δεν υπάρχει καμία τοποθέτηση. Εγώ 
θεωρώ καλοπροαίρετα ότι αυτά τα περιστατικά ήταν μεμονωμένα. Μπορείτε να αποδείξετε ότι 
όντως ήταν μεμονωμένα; Όταν ένας εργολάβος έρχεται σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο χωρίς καμία 
συγκροτημένη σκέψη και λόγο σε ένα κορυφαίο Δημοτικό Σύμβουλο, μετά από καταγγελίες και 
διαμαρτυρίες.. Δεν απαντάει σε τίποτα. 

Επανέρχεται το θέμα σήμερα και δεν υπάρχει τοποθέτηση παρά μόνο ο Δήμαρχος που λέει 
ότι η ΔΕΥΑΒ έχει το αυτοδιοίκητο. Τι σημαίνει αυτό; Σε κάτι που δεν γίνεται καλά δεν πρέπει εμείς 
να επέμβουμε και να βοηθήσουμε; Θεωρώ ότι η ΔΕΥΑΒ έχει ανάγκη από εμάς να της δώσουμε έναν 
άνθρωπο ο οποίος θα ελέγχει τον εργολάβο. Γιατί προφανώς δεν τον έχει αυτόν τον άνθρωπο. Είναι 
κακό αυτό; Αν πάρουμε έναν άνθρωπο και τον πάμε εκεί θεωρώ ότι ο εργολάβος θα φύγει σε ένα 
μήνα. Το ξέρουμε αυτό; Δεν μας απάντησε σε αυτό. Δεν μας απάντησε σε τίποτα ο Δήμαρχος μόνο 
ότι ανήκει στην ΔΕΥΑΒ.

Δυστυχώς στην παράταξη αυτή μπορεί να υπάρχουν πολλοί αμαρτοβόροι. Τις αμαρτίες που 
κάποιοι άνθρωποι καλούνται να τις φάνε κάποια στιγμή θα πρέπει ο επικεφαλής να τις κατανοήσει 
και να πάρει μέτρα. Θεωρώ ότι πρέπει να πάρουμε άλλο μέτρο να έρθει ανεξάρτητη αρχή.

Μακρίδης: Πιστεύετε ότι έχουμε κάτι απέναντι σας κ.Διαμάντη;
(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Σ.Διαμάντης μιλά εκτός 

μικροφώνου)
Μακρίδης: Όσον αφορά τον κ.Γάτσο θέλω να ρωτήσετε ποιος είναι το Διευθυντή σας.
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Διαμάντης: Ξέρετε πόσους έχει σαν τον Γάτσο; Που τον προτείνει ο κ.Παλουκίδης σαν 
Μεσσία;

Παλουκίδης: Κανένα. Προτείνετε μας άλλον.
(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου)
Θεοδωρίδης: Όλο αυτό το κάνουμε γιατί θέλουμε να κάνουμε αντιπολίτευση; Τι θα λέμε όλοι 

αν αύριο μεθαύριο ο κ. Γκανάτσιος φύγει; Θα λέμε ότι ήταν η κακή ώρα; Πως το κοστολογούμε όλο 
αυτό το πράγμα; Για εμένα έχουν όλα σχέση με την υγεία. Τι να το κάνω αν κερδίζω λεφτά; Τα 
πετάω στο ποτάμι αλλά από την άλλη δημιουργώ προβλήματα υγείας; Σε εμάς θα επιστρέψουν όλα 
αυτά εδώ. Δεν μπορείτε να καταλάβετε τι βγαίνει κάτω; Μιλάτε και δεν πήγε κανένας από τους 
συναδέλφους να δείτε κάτω τι γίνεται. Εμείς μέσα από τα βάτα πηγαίνουμε στο ποτάμι. Ελάτε μια 
μέρα. Έχουμε κάτι με τον κ.Γκανάτσιο εμείς; Τι με ενδιαφέρει εμένα ποιος είναι ο κ.Γκανάτσιος ή 
ποιον προτείνει ο κ.Παλουκίδης. Το χωριό μου έχει πρόβλημα. Το καταλάβατε;

Δήμαρχος: Αυτό που βγαίνει στο ποτάμι κ. Θεοδωρίδη είναι το ίδιο που παίρνουν στα 
δείγματα. Άρα δεν υπάρχει κανένας λόγος να πηγαίνει στο ποτάμι. Μπορεί τώρα που είναι και μέλος 
της ΔΕΥΑΒ να πηγαίνει εκεί πέρα που παίρνουν τα δείγματα και να βλέπει πως είναι το νερό. Πολύ 
απλά τα πράγματα. Δεν μπορεί να αλλάξει κάτι. 

Παγκόσμια πρωτοτυπία κ.Παλουκίδη είναι να φέρεις έναν ανταγωνιστή κάποιου για να 
ελέγξει τον κάποιον. Ήρθε ένα φίλος πολύ καλός, δεν έχω λόγο να αμφιβάλω και είπε ότι θα έχω 
50% πιθανότητες. Είναι δυνατόν; 

Παλουκίδης: Τον Παπαζήση γιατί τον αναφέρετε τώρα Δήμαρχε; Άλλο είναι το θέμα.
Δήμαρχος: Δηλαδή φέρνουμε κάποιον ο οποίος έχει άμεσο συμφέρον;
Παλουκίδης: Όχι βέβαια. Μεμβράνες κάνει. Μας μπερδεύετε χωρίς λόγο Δήμαρχε.
(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου).
Δήμαρχος: Έχετε την δυνατότητα να ελέγξετε την καθημερινή λειτουργία της ΔΕΥΑΒ. 

Ζητήστε αποτελέσματα. Αν δεν είναι κάθε μέρα θα είναι μέρα παρά μέρα που κάνουν ελέγχους. Θα 
αρνηθούν να σας τα δώσουν; Επειδή και εγώ μίλησα για δυσλειτουργίες δεν είστε σε θέση εσείς ή ο 
κ.Θεοδωρίδης ότι μια μέρα μπορεί να φύγει ο κ.Γκανάτσιος. Βεβαίως και μπορεί να φύγει. Το βλέπει 
η τεχνική υπηρεσία της ΔΕΥΑΒ καθημερινά. Οφείλει να τον ελέγχει, να βλέπει τα αποτελέσματα 
ώστε να βλέπουν πως λειτουργεί ο βιολογικός. Στη ΔΕΥΑΒ υπάρχουν μεγάλοι άνθρωποι και 
μπορούν να αποφασίσουν γι’ αυτό. 

Διαμάντης: Σας είπε ο κ.Παπαζήσης ότι θα κάνει δωρεάν την μελέτη.
Παλουκίδης: Μπράβο, σας έχει φέρει άλλος δωρεά τέτοια;
Διαμάντης: Όχι, δεν θέλω.
Παλουκίδης: Δεν θέλετε δωρεάν μελέτες που μπορούμε να πάρουμε και επιδότηση; Η μελέτη 

του κ.Παπαζήση είναι κατοχυρωμένη δεν είναι πατέντα παγκόσμιας πρωτοτυπίας. 
Εμείς φέραμε τον εργολάβο ο οποίος είναι ένας από τους δύο που έχουν τέτοια εταιρεία στην 

Ελλάδα. Δεν υπάρχει τρίτη εταιρεία. Να μας κάνει δωρεάν μελέτη για τριτοβάθμια αναβάθμιση. Η 
τριτοβάθμια αναβάθμιση είναι το τελικό στάδιο για το βιολογικό, βγαίνει καθαρό νερό αλλά δεν 
είναι έτσι. Στην Ευρώπη δεν πίνεται αλλά στην Αφρική είναι πόσιμο. Εμείς το όφελος που είχαμε 
είναι μια μελέτη, να την εντάξουμε σε ένα πρόγραμμα και να πάρουμε και επιχορήγηση για να το 
κατασκευάσουμε. Επειδή είναι μόνο δύο οι εταιρείες στην Ελλάδα που μπορούν να κατασκευάσουν 
μέγιστο βιολογικό άρα αυτόματα έχω 50% πιθανότητα να το πάρω εγώ αν δεν το πάρει η άλλη 
εταιρεία.

Διαμάντης: Κάθε μέρα όπως ανέφερε και ο Δήμαρχος βγαίνουν μετρήσεις. Έχουμε τις 
αναλύσεις. Έφερε μια πρόταση ο κ.Παλουκίδης για να έρθει κάποιος να μας κάνει μια μελέτη με 
μεμβράνες και τα λοιπά. Υπάρχουν πάρα πολλές εταιρείες. Άλλες εταιρείες χρησιμοποιούν τους 
μικροοργανισμούς του κ.Γκανάτσιου και στην Αλεξανδρούπολη βραβεύτηκε. Ανέφερε ο 
κ.Θεοδωρίδης ότι τον κυνηγήσανε από τον Βόλο. Γιατί τον κυνηγήσανε; Δεχότανε από τους 
υπαλλήλους γιατί είναι πολλά τα λεφτά. Θα έρθει η ώρα που θα λογοδοτήσουμε στους πολίτες. Το 
σαμποτάραν οι κύριοι. Του είχαν πει 50% εσύ και 50% εμείς και όταν τους πλάκωσε ο κ.Μπέος μέσα 
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στα γραφεία και τους έδερνε τους έστειλε όλους και επανήλθε στους μικροοργανισμούς του 
κ.Γκανάτσιου. Πόσες ΔΕΥΑ σε όλοι την Ελλάδα χρησιμοποιούν αυτή την μέθοδο; Κανένας δεν είπε 
ότι οι μικροοργανισμοί τρώνε τελείως την λάσπη. 

Ο κ.Παλουκίδης φέρνει μια πρόταση όπου μπορεί να την φέρει στο διοικητικό συμβούλιο. 
Αν φύγει ο κ.Γκανάτσιος θα το δούμε. Στις 31 του μηνός για μας έγινε δολιοφθορά για σας βρέθηκε 
ο Αβραάμ την νύχτα μαζί με την Αστυνομία Παραμονή Πρωτοχρονιάς και κατεβήκατε κάτω. 

Διοίκηση στην ΔΕΥΑΒ κάνει ο πρόεδρος και το διοικητικό συμβούλιο. Δεν θα κάνει ο 
κ.Παλουκίδης.

Παλουκίδης: Εμείς έλεγχο ζητάμε. Γιατί δεν το θέλετε;
Διαμάντης: Έλεγχο μπορείς να κάνεις στη ΔΕΥΑΒ. Όταν ο λαός της Βέροιας σου δώσει το 

δικαίωμα να διοικήσεις τότε…
Παλουκίδης: Υπάρχουν επτά εργοστάσια σε όλο κόσμο που παράγουν μικροοργανισμούς. Ο 

κ.Γκανάτσιος δεν αγοράζει από κανένα αλλά παράγει τους δικού του; Πείτε το μας και αυτό…
(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου).
Πρόεδρος: Ο Δήμαρχος, ο κ. Διαμάντης και η δική μου άποψη είναι ότι το Δημοτικό 

Συμβούλιο δεν μπορεί να παρέμβει στη ΔΕΥΑΒ και το θέμα μπορεί να γίνει εκ νέου στο Διοικητικό 
Συμβούλιο και να συζητηθεί. Άρα λοιπόν η πρόταση είναι κατά της εισήγησης του κ.Παλουκίδη.

Κορωνάς: Το εισηγητικό εδώ λέει για την τοποθέτηση εξωτερικού παρατηρητή. 
Πρόεδρος: Όπως το εξέφρασε ο κ.Παλουκίδης.
Κορωνάς: Ο εξωτερικός παρατηρητής εδώ πέρα δεν ονοματίζεται.
Πρόεδρος: Τον έχει ονοματίσει στην εισήγησή του. 
Παλουκίδης: Έχετε να προτείνετε κάποιον άλλον;
Κορωνάς: Το εισηγητικό είναι για εξωτερικό παρατηρητή γενικότερα. Στα πλαίσια της 

τοποθέτησής του ενδεικτικά αναφέρθηκε ο κ.Γάτσιος.
Πρόεδρος: Δεν είπε ενδεικτικά κ.Κορωνά, είπε συγκεκριμένα.
(Αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου).
Χατζησάββας: Αν κατά την εκτίμησή σας είναι αναρμόδιο το Δημοτικό Συμβούλιο, εμείς δεν 

λέμε ότι είναι αναρμόδιο αυτό το λέτε εσείς, τότε γιατί μπαίνει σε ψηφοφορία;
Πρόεδρος: Εξήγησα του κ.Παλουκίδη να μην φέρει θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο να τα 

πάει στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΒ όπου είναι και μέλος. Το Δημοτικό Συμβούλιο ποτέ δεν 
έχει παρέμβει σε καμία Δημοτική Επιχείρηση να τους υποδείξει τι θα κάνουν.

Κορωνάς: Είναι έκφραση γνώμης τότε.
Πρόεδρος: Ξέρετε τους τρόπους που πρέπει να έρθει ένα θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Όχι 

έτσι με αυτή την μορφή. Δεν μπορούμε εμείς να πούμε τι θα κάνει η ΔΕΥΑΒ, η ΚΕΠΑ και το 
ΔΗΠΕΘΕ.

Παλουκίδης: Θέλετε να το ξαναφέρουμε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο; Θα παίζουμε με 
τα θέματα Πρόεδρε;

Πρόεδρος: Κ. Παλουκίδη, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο 
γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε 
ονομαστικώς υπέρ ή κατά της πρότασης του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ 
ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ». Παρακαλώ ν’ αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία.

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την 
παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω εισήγηση. Έτσι:

Υπέρ της πρότασης του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-
ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ» ψήφισαν δώδεκα (12) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Κ.Παλουκίδης, 
Μ.Σουμελίδης, Α.Βενιόπουλος, Α.Σακαλής, Π.Ντάγκα, Γ.Μαλούτας, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης, 
Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας, Θ.Θεοδωρίδης

Αρνητικοί ψήφο έδωσαν είκοσι (20) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Β.Παπαδόπουλος, 
Κ.Γρηγοριάδης, Σ.Ασλάνογλου, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, Σ.Διαμάντης, Γ.Μιχαηλίδης, 



Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με ΑΠ:19964 από ΜΟΥΧΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ με UID: 
6620bb321726dce0eb20bd48 στις 18/04/24 11:25

Α.Τσαχουρίδης, Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης, Χ.Βοργιάδης, Κ.Ρίζος, Ι.Παπαδόπουλος, 
Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης Ε.Κελεσίδης, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, Α.Δέλλας, Π.Χατζησάββας

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:
1.- Το με αρ. πρωτ. 10932/29-2-2024 έγγραφο του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 

«ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ»
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας
3.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Απορρίπτει το αίτημα του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-
ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ» για την τοποθέτηση μηχανικού-εξωτερικού παρατηρητή για την 
παρακολούθηση λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού της Δ.Ε.Υ.Α. Βέροιας.
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 119/2024
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γεώργιος Μιχαηλίδης
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Β. Παπαδόπουλος Β. Παπαδόπουλος
Κ. Γρηγοριάδης Σ. Παπά
Σ. Ασλάνογλου Ν. Καραμητσιόπουλος
Γ. Τσιλογιάννης Γ. Μελιόπουλος
Μ. Χασιώτης Ι. Καραγιάννης
Σ. Διαμάντης Γ. Φαρσαρώτος
Α. Τσαχουρίδης Η. Καραμήτσος
Μ. Τζαφερόπουλος
Κ. Βασιλειάδης
Λ. Ακριβόπουλος
Χ. Βοργιάδης
Κ. Ρίζος
Ι. Παπαδόπουλος
Κ. Σαμανίδης
Η. Τσιφλίδης
Ε. Κελεσίδης
Α. Λαζαρίδης
Π. Βασιλείου
Α. Δέλλας
Κ. Παλουκίδης
Μ. Σουμελίδης
Α. Βενιόπουλος
Α. Σακαλής
Π. Ντάγκα
Γ. Μαλούτας
Χ. Μακρίδης
Ν. Λουκίδης
Θ. Κορωνάς
Π. Σπυρόπουλος
Α. Χατζησαλάτας
Θ. Θεοδωρίδης
Π. Χατζησάββας

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια 18-4-2024

Ο Δήμαρχος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ
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